

2013年5月14日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:祁琰 校对:刘凤
E-mail:xywbzkk@126.com

抓宣传 促发展

市中级人民法院召开全市法院宣传工作会议

信阳消息(金波 王永宏 张伟)近日,市中级人民法院召开全市法院宣传工作会议,市中级人民法院常务副院长王玉明、政治部主任奚启锋,来自各县区法院分管宣传工作的领导,省市媒体记者等参加了会议。会议由市中级人民法院党组成员、政治部主任奚启锋主持。会议宣读了2012年全市法院宣传表彰奖励决定,传达了全省法院宣传处长座谈会会议精神,通报了全市法院开展“学习党的十八大 推动工作新提升”征文活动的情况和2012年全市法院宣传工作情况。

市中级人民法院常务副院长王玉明在会上指出,去年以来,两级法院根据市中级人民法院党组提出的“贵在鼓劲、贵在学习、贵在执行、贵在尽责”的总体要求和“一年进位次,两年争上游,三年稳发展”的发展目标,按照“稳定数量、提升质量、借势借力、典型引路”的工作思路,为树立法律权威,增进社会理解,提升法

院形象提供了有力的舆论支持和思想引导,促进了全市法院各项工作又好又快发展。

王玉明要求,一要进一步认清法院新闻宣传工作的巨大作用,增强工作的责任感和使命感,牢牢掌握宣传工作的主动权,充分发挥新闻舆论的巨大作用,促进法院各项工作的创新发展。二要进一步把握法院新闻宣传工作的正确方向,坚持正面宣传为主,坚持团结稳定鼓劲,大力宣传先进典型,正确引导好涉及法院的热点舆论。三要进一步抓住法院新闻宣传工作的重点内容。做好学习贯彻十八大精神的宣传,全市法院在构建社会主义和谐社会中的新做法、新经验和新贡献的宣传及全市法院有效化解社会矛盾,定纷止争,维护社会稳定的宣传和各类先进典型的宣传。四要进一步实现法院新闻宣传与媒体监督的良性互动。要“善解”新闻媒体,充分认识新闻媒体是一种重要的资源;要“善待”新闻

媒体,尊重包容支持新闻媒体的报道;要“善用”新闻媒体,积极主动面对媒体,及时制止和澄清流言和谣言的传播。五要进一步加强对法院新闻宣传工作的领导力度。全市法院党组一定要牢固树立抓宣传、促发展的理念,把法院新闻宣传工作作为推进法院全面建设的重要内容来抓,纳入全市法院的重要议事日程,列入综合目标管理考评范围,切实负起政治责任和领导责任。

市中级人民法院政治部主任奚启锋在会上要求,全市法院宣传工作人员要进一步提升对宣传工作重要性的认识和主动宣传意识,按照今年提出的“围绕中心,抓好典型;拓展平台,提升质量;借势借力,上下联动。”宣传工作总体思路抓好宣传工作,要在宣传认识和效果上进一步提升;在平台和载体上进一步多样;在方式方法上进一步创新;在典型树立上进一步挖掘;在宣传标准上进一步明确。



结合省高院开展的“错案警示日”活动,5月9日,信阳市中级人民法院组织刑事法官召开座谈会,深入学习领会最高人民法院副院长沈德咏在《人民法院报》发表的《我们应当如何防范冤假错案》一文精神,以错案为警示,时时警醒自查,时刻牢记使命,做到防患于未然。图为该院刑事法官们在学习讨论时的情景。吴孔玉 张伟 摄



日前,浉河区人民法院院长柳斌及全体党组成员带领该院青年干警,赴新县鄂豫皖苏区革命烈士陵园缅怀革命先烈,参观首府革命博物馆和蒋帅博物馆,追寻先辈革命足迹,接受革命传统教育。图为该院干警在革命烈士陵园庄严宣誓,时刻牢记我党我军的光荣传统,始终坚持“三个至上”要求,一心为民,公正司法。杨瑛 摄



为进一步增强宾馆酒店从业人员消防安全意识,提高员工处置火灾等突发事件的应变和逃生自救能力,扎实推进防火墙工程,近日,新县消防大队组织人员来到新县宾馆开展消防安全知识培训。图为新县消防大队防火参谋正在培训宾馆员工消防安全知识。陈伟 胡鹏 摄

潢川县法院

法官入校护征程

信阳消息(方志淮 董飞)一年一度的高考渐渐临近,为面对各种压力、身处叛逆期的莘莘学子有着更好的前程,近日,潢川县人民法院组织少年刑事审判庭的法官来到潢川县第一中学开展法制教育活动,以呵护即将踏入新征程的学子们。

法制教育活动中,该院法官董飞以“拒绝恶习,远离暴力”为主题并结合真实案例,分析了青少年的犯罪原因、犯罪特征,介绍了未成年人不应该有旷课、夜不归宿、打架斗殴、辱骂他人、强行向他人索要财物等9种不良行为和这些不良行为会造成的严重后果,由此告诫同学们应该远离这些恶习,从而养成良好习惯,加强自我修养。

据悉,多年来,潢川县人民法院把在校学生作为预防未成年犯罪的重点,长期坚持开展送法进校园活动,对在校学生进行法律知识、自护常识等宣传教育,以增强学生法律意识,切实提高学生自我保护能力。



为推进法院文化建设,丰富干警业余文化生活,充分展现法院干警积极向上、勇于进取、团结协作的精神面貌。近日,市中级人民法院组织部分干警赴平桥区震雷山举行登山比赛活动。图为登山比赛活动后参赛队员合影留念。张伟 陈娜 摄

优化资源 规范流程 加强培训

罗山县法院三项举措促审判质效稳步提升

信阳消息(董王超 刘俊)为进一步规范审判管理工作,罗山县人民法院不断优化整合审判资源,采取三项措施推进全院审判质效稳步提升,实现审判执行工作公正、高效、权威的工作目标。

优化审判资源,提高审判效率。该院不断充实一线审判力量,坚持新进人员进一线原则,进一步细化了民事、刑事业务庭和人民法庭的收案范围,细分了案由,明确了各业务庭成员之间的分工。同时,加强各审判庭及不同类型业务庭之间的沟通配合,坚持诉前调解和速裁机制,集中力量处理疑难复杂案件,节约了审判资源,提高了审判效率。规范审判流程,强化审判监督。充分发挥立案庭、审管办的职能作用,严

格监控立案、分案、审限、结案、归档等重点环节,确保审判规范、有效运行;加强审判监督,坚持依法纠错原则,努力协调好维护生效裁判和及时改正错误生效判决的关系,切实维护好当事人的合法权益。

加强业务培训,提高审判技能。拥有过硬的业务素质是提高审判质量的重要保证,也是实现司法公正的重要途径。为了提高审判人员的业务素质,该院采取专家授课、定期学习、岗前培训、集中讨论、撰写调研文章等多种手段,分阶段、分批次地对一线审判人员进行业务培训,深化审判人员对业务知识了解,切实提高审判人员的审判技能。

淮滨县法院

严格考勤制度强化作风建设

信阳消息(沈小平 陈杨)为进一步加强作风建设,严格工作纪律,淮滨县人民法院从制度建设入手,狠抓工作纪律。通过对考勤制度进行修订和完善,有效杜绝了法院干警工作作风拖拉松散的现象,进一步促进了法院队伍建设。

新的考勤和请销假制度重点突出了干警的日常考勤和出差、请假的审批。鉴于以往考勤流于形式,未能起到实际效果,新的考勤制度增设党组带班监督制。工作日由党组成员排班监督考勤,并记录考勤情况,每次结果由政治处和纪检、监察部门汇总,周一公布,一月一汇总,考勤结果列入年度考核内容,与部门和个人绩效考核挂钩。

通过严格考勤制度,切实改进了法院工作作风,提高了机关工作效能,营造了团结紧张、严肃活泼、积极进取、奋发向上的良好工作氛围。

新县法院

再获“省级文明单位”称号

信阳消息(胡冬明)日前,新县人民法院再次被授予“省级文明单位”称号。

新县人民法院党组成员、政治处主任曾新芳代表新县人民法院参加授牌仪式,接受授牌并发言。此次授牌,是省、市、县政府对该院各项工作肯定的结果。据悉,新县人民法院自2000年首次争创省级文明单位成功后,第三次获得该项荣誉。